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Anédeién Eyovpe

h, + bh. : ;
H(h) = %[h,.hz, [Zh’l ¥ (.th = %((zhf + 2bh hy + ch3).
1 2

IxmpatiCovpe tédeto TETPAYWVO YPAPOVTUG
2 2
1 b 1 R )
H(h) = 5&(/}, + ;/1,2) + §<C = ;)hz‘

YroOétovpe 6t H eivar Oeticd opiopévn. Oétoviag by, = 0, Siamotdvovps 6t a > 0.
Octovtag hy = —(b/a)h,, naipvovpe ¢ — b /a > 01 ac—b? > 0. AVTGTPOYRS, OV @ > 0
Kate—b%/a > 0, 1ote ) H(h) sivon G0potopa tetpaydvev, dpa H (h) > 0. Av H(h) =0,
TOTE 60 Ta TETPhymVE TPéTeL va Eiva undév. Ané ovté émetar 6T apQOTEPE T hy kot i:

TPEMEL Vo eivar ioa pe pndév, apa 1 H (h) sivat fetukd opiopév.

Me avtictoyo tpono pmopovpe va arodeifovpe 6t n H(h) eivat apvinTIKa OPlGHéVT] av
Kat povo av a < 0 kat ac — b% > 0. Mo svolhaktiki) Sarimoon iver 0Ten H(h) ik
fetind opopévn av a + ¢ = trace B > 0 xat det B > 0. H H(h) givar apvntika OpiGHEVT

aa+c<0OkardetB > 0.

Kpttripto opiloucwy yia to av évac mivakag givat BeTIkG opIopEVOQ

Yrapyovv mapépoton TPOTOL IOV HOG EMTPEMOVY VL ELEYYOVHE AV EVOS GUUHETPIKOG Tri-
vakag n X n B givon Oeticd (1) apvnTikd) opiopévog, divoveag pag Tt £ve KPITPLO Yio:
0 oMpeia peyioTov Kat ehayicTov TV cuvapToE®Y N peTaBinTdv. Ag Bewpricovue TOVG
N TETPAYVIKOVG VIomivakeg Katd pikog g Sloyoviov (BA. Zyfua 3.3.5). O B eivar Oe-
TIKG. OPIGPEVOS (SNAadT 1) TETPAY®VIKT GUVEPTNON oL avTioTolEL oTov B givan OeTikd
0pIopéVN) av Kot HOVO av ot 0pifovceg auTdV TV SlaydVIY DIOTIVEK®V EivaL OAEG HEYO-
Motepeg tov undevée. T apvntikd opiopévo B, to mpéonua Ba mpénet va eivar eVOALGE
< 0 kat > 0. Aev fa amodsiéovpe T yevik avt mepintoon.” Ty nepintewon mov ot opi-
fovoeg Tav SioydViev vromvakoy givar Oreg pmn pndevikés, aArd o eoctovig mivakag Sev
eivar o0te BeTikd 0TE apVNTIKG OPLOUEVOS, TO Kpiolo onueio eival cayuatikod tomov.
e auti) ™V TEpinTeon pmopovue va deifovpe OtL To onpeio dev eivar 00Te pEyoTo 0VTE
eMdy1oT0, PE TOV TPOTO oL akorlovBnoaue oto Ilopddetypo 2.

]

IxAua 3.3.5 O «Slaywviow LTTOTIVAKEC XPNOIOTOI0VVTAl OTO KPITHPIO
TTOU pag EMTPENEI va ENEyXOULE av évag Tivakag eival BeTikd oplopévog:

npénel va éxouvv Aol opifouvoa > 0.

7 Avtd anodeikvietal, yia napaderypa, oto K. Hoffman and R. Kunze, Linear Algebra, Prentice Hall,
Englewood Cliffs, N.J., 1961, och. 249-251. Na tovg pormTég pe emapkeis yvaoerg ypappkig Giyefpag
apénel va onpeinbei 610 B eivat OeTikG opopévog 6tav 6Aeg Tov 0L 1B10TIRES (01 oTtoiEg Eivan Kat’ avéykn

Tparypatikég 8161 0 B eivar cuppetpikds) elvar Oetikéc.
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levikd kpITApLa SUTEPNG Tapaywyou (n HETaBANTEC)

Eotm Xo e R™ éva kpicio onueio pag Guvaptnong f: U = R xhdone 2

avoytod Eruvolo OV TEPLEYEL TO Xy, ONAadT) Ba; (xg) =0,2=1,...,n. Av (; g(;cl:((f': U &g
KOG {(Tzd_é% (o)} €ivar BeTiKG OpIOpEVOS, TOTE TO X givat avoTPo TOTIKG £ M
Av o scctav(),g TVaKAG £VaL apVITIKG OPIGHEVOG, TO X EIVOL AVGTNPO TOTIKG ﬁlzto me /.
0 E0GLOVOG nivaxag dev eivan 00Te BeTid ovTE apPVNTIKG OPIGUEVOG, alhd N opigémuf' Av
cival pun undevikn, T0te givan oayuatikod Tinov (8ev givat 00TE P€YIGTO OVTE §¢) P
Av’n opilovoa g £6610VIG Eival pnoév, AEue 0Tl £lval EKPLAIGUEVOD TOTOV Koy é(gmo"
POVKE v TOVUE TITOTA YLo T PVGT) TOV KPIGIHOV ONUEIOV YOPIG TEPUTEP® aviing g
Synua 3.3.5 mapovotaleton éva anio KPITHPLO Yot TO @V £VAG GUHUETPIKOG nivakucn : 'Zm
PeTIkG OPIOUEVOS. STV TEPITTOON TV VO LETABANTOV, TO KPITNPLO Y10 Ta p{:ylo;:wm
EAGQIOTA UTAOVGTEVETAL OTHAVTIKA. Km

Kpttrjpto SeUtepng mapaywyou (6uo HETABANTEC)

An6 10 Afjupa 2 Kot to Oedpnpa S émetan 10 €ENG:

Oewpnua 6 Kpiriplo SeUTEPNS napaywyou yla onpeia peyioTou Kal EAayicTou yia
ouvaptioelg Suo petaintwv Eoto 6tun f(z,y) elvar KAaong C? ot éva avoyts
oovoro U tov R2. ‘Eva onpeio (g, Yo) Evat (avotnpd) TomIKG erdy1oTO ™G [ av

16 DOV Ol TAPUKATO TPELS GuVONKES:

5o 0
(1) 8—£(Iu~yo) = 6_5(1’0#!/0) =0

SR
(11) 5;{‘;(330va) =0 }
|

P (" 6% 3
(i) D= (d__xj;) (Oyj;) = (gg—y) > 0 070 (79, Yo)

(H D kaieiton S1oKpivovea ™G £661AVIG.)
Kot 1 cuvOnKn (iii) TAPUEVEL AUETABANTN,

Av oo (ii) épovpe < 0 avriyia > 0
toTE EYOVpE (AVETNPO) TOTIKO PEYY-

oT0. oy o
Av D < 0 (my. av _(9?,,-—2(1““" Yo)=0M b?(:co, Yo) =0, 0ArG

10 (4, Yo) EIVAL caypatiot TVTov (OVTE |

&af

Zos Yo) F O»
0x0y (%0:%0)
£y1070 00TE EAGYIOTO).

/

X0puKtmpioTe T¢ KPIGIHA onpeia mg cuvapmong f: R2 — R n omoix opileTat o T
(z,y) — x° —2zy + 2y°.
Onwe 610 Mapaderypa S, f}piokovue om f(0,0) =0,m apyf Tov aEovev gival 10 l"’"“b""o

Kpioipo onpeio Katn goolavi] elvat

H 1(0)(h) = hi — 2hyhy +2h3 = (hy = hy)? + h3,
(0,0). EvAR
2t /0y° = 4

DetikG oplopév. Apan f éxgl TomKo gAAYLOTO OTO
6 EAGYOT

& 0 @eopnpa 6. Zto (0,0), D% )0x? = 2, ¢
Houv, apan f ExgrTomt

1) oMol £ivat TPOPAVAS
KTUK(, (ITOPOVLE VL EPUPPOCOVL
won J2f [0 Oy = —2. Ot cuvOikeg (i), (i1) Kot (11i) 1)
ato (0,0).
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AV 610 Oedpna 6 érovpe D < 0, TOTE EXOVPE GuypaTKO oMpEio. MGMOTA, HTOPOVHE
Ve anodeicovpe 611 1o f(r, y) sivan peyoditepo amd to f (g, Yo) KaBOS AMOUOKPLVOUACTE
A6 10 (2, y) KaTé Kimole KoTEHOVVON KAl HIKPOTEPO KaTh TNV 0pBOYdVIKL K(}.‘[CUGUVGT']
(BA. Acknon 32). H Yevuch £ucova LOtaler ETOPEVOG HE GVTT) TOV TYHHATOS 333.H Hopen
TOV Ypagpnipatog koved 610 (2, ) O™V TEPITTOCT OmOv D = 0 TPETEL VA TPOGIOPIOTEL
HE TEpauTeépw aviivon. e

Zuvoyilovpe T Siadikacio yia Tic GuVapTAGELS SV0 peTaPAINTOY: AQov Ppovie ohra T
Kpicipua onpeia kat VIOLOYIGOVYIE TIG AVTIGTOL(ES EGOLAVES, KATTOLES 0O AVTEG TI COmaERS
umopel va givar Oeticd, OPIGHEVEC, TOV CIUAIVEL OTL TA. AVTIGTOLXO. OTHELR £IVOL TOTIKA a)»c,x—
X1OT@, KAoleg Umopei var givon apvnTika OPIGHEVES, TOL GTRAIVEL OTL T0 AVTICTOL cn!,tala
EIVOL TOTIKG PEYI6TA, Kot KATOLEC PTOPET Vet pmV v 00T BETIKE OVTE apvITIKG: OpLOpEVES,
OV onuaiver 61 o avriotorya onpeio sivar coypotikd onpeia. To oxfipe Tov YPaeN HATOG
O€ £V Goypatikd onueio 6mov D < 0 potdlel pe ovté tov Tyfpatog 3.3.3. Ta Kpictua oT-
Heia yia ta omoia D # 0 ovopalovon uy expviicuéva Kpiciua enusia. Avtov oV gidovg
Te onpeia eivar onpeio peyiotov, shoyiotov § caypatikd onpeio. To vrérowma Kpioia on-
peia, 6mov D = 0, pmopobv va. eheyyBodv amevbeiog, e xpnon ToV GUVOL®V cme'unc'ml
TOV TOUGY 1} pe Kamoto AN pébodo. Aéue 61t avtob TOVL £idOVG TO. Kpioio onuela €IV('1l
EKQUAIGpEVa: o1 péBOSOL TTov AVOMTOGGOVUE GE AVTO TO KEPAANLO OEV HTOPOVV VO LOG ,50)-
GOV ULaL E1KOVE Y10 TN GUUTEPLPOPE. HIGC GUVEPTIONG KOVTE. GE TETOL OTHEla, YU vT0 Ta
e€etdlovpe xatd nepintwon.

Bpeite ta tomixa péyiota, erdyiota kat ta caypoticd onpeic g cuvapTong

f(z,y) = log (z® + 3% +1).
ApyIKé mpémet va Bpovpe Ta kpictua onpeio TG cuvapToNG. ZOHQGVE LE To Ocdpnua 3,
vroAroyilovpe To

2 s 2y i
Vf(lyy)—z2+y2+1 l+$2+y2+1j.

Apa Vf(z,y) = 0 av ko povo av (z,y) = (0,0), ondte to povaducd kpiciwo onueio g f
givar 7o (0, 0). Ztn cuvéyeta Tpénel vo TPOGSIOPIGOVLE (v TPOKELTOL Y10, HEYIGTO, EAUYIGTO
1N caypatikd onpeio. Ot pepikég mapaymyot devtepng TEng eivar

0F _2@+y’+1)—(20)2x) 0¥ _ 2=’ +y’ +1) - (2y)(2y)

2z (a¥ R PR R g (22 +y2 +1)2
Kat
% " =2m(2y)
Pz0y ~ @+ g+ 1
2VVER®G,
o*f 0%f
JK—Q(U,O) =2= 5?(0,0)
Kat
0°f
Ox Dy (0,0) = 0,

amd Gmov TPOKLTTEL OTL
D=2.2=4>0.

Enrediy (0% /02%)(0,0) > 0, and to @c({)pnpa 6 ovpnepaivovpe 6t 10 (0, 0) givon TomKs
ehdoto. (Mmopeite va anodeifete o (510 ypnoponodvrag pévo to
givar av&ovoo cuvapmon tov t > 0;)

YeYovog 6t logt

A
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To ypapnua te cvvépong g(z, y) = 1/zy eivar pua emavela S oroy w0

peia mg S mov Ppiokovial TANCIECTEP OTNV apyn Tov afévav (0,0,0) (8 E;’f.im Ty,
"My 3
2.6,

<« \l\
Hlill\l\l‘l‘l\mm

Ly
U

\\
\

TR
\1\\“\\
W

SXHa 3.3.6 H emedveia z = 1/zy opiopévn 0TO TPWTO
TETAPTHOPIO TOU EMMESOL Y. (Ot E1KOVEG 0Ta GAAA TETAPTNHOPIA
&ival TapOpOIES, AANG TPooEETe 0T z < 0 0To SEUTEPO Kal OTO
TETAPTO TETAPTNHOPIO.)

Kae onpeio mg S givar g popeis (z,y, 1/xy). H omdotaon owtod tov onpueiov ard my

apyn Tov agovev eivar
d(z,y) = 4/z? +y? + =k
) S E YT e

Eivol c0KOMOTEPO VA EPYACTOVUE HE TO TETPAYMVO TNG OMOGTACNG d, ka1 EMOPEVES E0T0
f(z,y) = 2% +y* + (1/2%y?), n onoia O éxel o {810 EGy1oTO OMpEio. AvTd Enel and
10 yeyovog ont d(z,y)? > d(zg, yo)? av kar pévo av d(z,y) > d(zg, Yo)- Tpooé&te ot
f(z,y) yiverar moAd peyén kadog ta 2 kot y peyohdvoov. H f(z,y) yiveta gmiong mok)
peyéin kadog o (z,y) Tnoiélel tov G&ova z 1) y 6mov 1 f dev opitetan, apan f npénet
va. éygl eErdyloTo o€ Kamoto kpioyo onpeio. Ta kpiciua onueio tpocdropiCovial oo T

of 2
9= =0
of 2
Ay i _ysm'z =0,

SnAaBh o = . o
omhadn a'y? — 1 = 0k 2%y' —1 = 0. And my mpém eEicwon TaipvovHe =1

Kat, aviikediothvrag ot Sevtepn,

1 il

)

E 3 PN, je I3 I3 I3 i

; f(])p;:ym‘g, =+l kay = ’;tl, apan f éxer téooepa kpioa onpeia, 1@ (1 1,)' jeld

EMA.( ) Kaw (—1, —'1 ). H oy g J oe 6ha avtd ta onueia eivon 3, Gpa VL0 ¢ 1610

& (L)c(;,t)o;;i.vfiuvanzjig,ltc: )on(pam ™G EMpavelag mov Ppickovrar TANCIECTEPS ar 1 ! -
&%) evat ta (1, 1,1), (1,~1,~1), (=1,1,-1) xar (=1, —1,1) ket 0 ehdo™ Ty

otaom eivat V3. Zuppovel avtéd HE TO Yphgnpua Tov fo]parqu 3.3,.6);
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Avalvorte ™m CLpREPLPOPE TG = = Py + ay® + ry ota kpiopa onueio me.

Ot mpidreg pepicég mapaymyor sivat
Oz 1 5 1 1

EE=51y+M+y:Mw‘+y+U
Ko

0z p :

— =z(5y* +z* +1).

dy
Otépor 524 +y* +1 kau 5y + 2 + 1 eiven mévra peyakbrepot 1 icottov 1, dpa to Hovadiko
Kpioo onueio givar to (0, 0).

Ot pepcég mapdywyor Sevtepng taéng sival
52

0%z : 8%z .
5;‘2— = 201‘3!]. 5;/—2 = 20.’1‘;1/‘5

Ko

0%z 4 4
Orﬁyzsm + 5y + 1.

Apa 670 (0,0) égovps D = —1, ondte 10 (0, 0) Eivor p) EKPUMOHEVO GOYHOTIK
KOt T0 Ypaonpo. g z kovtd oto (0, 0) podlel pe T ypa@npe Tov Tyfuarog 3.3.3.

6 onueio
A

AkorovBei éva mapddetypa cuvapm™OoNg TPV petafAnTov.

22 + 2 + 22 + 2zyz. Acigre 6m 10 (0,0,0) Ko (=Tl 1
{vol TomiKéG EAGYLOTA, TOTIKE HEYIOTA,

Ocwpnote mv f(z.,y,2)
sivar apeotepu kpicipa onpeia. Mpocdopiote av €

caypHaTIKG onpeia N Titota and avTd.

‘Exovpe
17} a
5% = 2z + 2yz, 5—5 =2y +2xz KM 5{ = 2z + 2xy,
ot omoigg undeviovror 6Aeg oTa (0,0,0) ke (—1,1,1). Emopévag ta. onueio avtd ival
kpiowa. H goctavn g £ o010 (0,0,0) eivar
200
020
00 2

Kkat 1 idta 1) eootavy, Kat OAoL Tovg 0LV

O1 810yGHVI01 VIOTIVAKES givar ot [2] kat 0 2
c. Apa (mpph. Zynpa 3.3.5) 10 (0,0, 0) givor avompd TOmKO EAGIOTO.

OeTikég opiCovoe
forto(—1,1,1) eivon

A ™V @in mhevpd, 0 £6010VOG TIVOKOG TNG

0*f o°f 0*f 1
or? Oxdy D20z
o*f o*f 0*f
dydx ()_1/? Yz
(')Zf 02f 02f

L 0z0x 020y 922 |

- ————————————————1



pNASTEPNG TAENG: ONpEia pEyioTo Kal EhayioTou

2D 0D
% =2 | s
2 -2 2
H opiCovoa tov TPAOTOV SloyGviov Tivaka givot 2, n opilovsa tov debtepoy Suayyy
0y
2 2
2.2

givon pndév, eve 1 opitovoa ™S eoctovic eivar —16. Apa To Kpiowo onueio (-1 i
givor GaypaTikod TOmov (00Te uéyloto ovTe edy1070). A

TivaKo

OMNIKA péyloTa Kat Ehaxiota

OLOKAPGOVOLE QUTH TNV EVOTNTO HE Ll avagopd ot Bewpia TOV ardivtav, | oy,
peyicTOV Kat ELaYIGTOV TV GUVApPTHOEV TOARGOV HETABANTOV. AVGTUY®G, 0 EVIOMIoHG;
TOV ATOATOV HEYIGTOV Kt ELay(oTOV Y10 TIG ouvaptioelg Tov R™ eivar, ev yévey, duoko-
AOTEPO TPOPANpOL Ol O,TL YL TIG ouVapTHOES piag petafinTig.

Opiopog Eoto f: A — R pa cvvapmon opiopévn G€ v LTooHVoro A Tov R |
tov R3. Aépe 6T éva onpeio X, € A eivar onueio odikod ueyioov (1 0A1K00 EAaji- |

oron) g f av £(x) < f(Xo) [ f(x) 2 f(%p)] o k6Be x € A. ‘
Sizeush ot

Ttov Aoylopd TV cuvapTicenv piag petafinTg, pooiver Kaveig —auvifog Jopt
anddEIEn— 0T KABE GUVEG GUVEPTNON OF Vet Khetot6 drdompa I Toipver Ty anorvt
péytot (1) ehdyomn) T G o€ KGO0 GMUELD X, ToV 1. Mo yevikevon ooV Tov Bepn
TIK0U omoTEAEGpaTOg 1oYvEL Kot 6Tov R™. Avtov Tov gidovg Ta Bemprpata HOS eyyovie
611 0. oMpeia peyioTov 1 ehayioTov Tov avalnTodue VIGPXOLY TpGrypoTy, OMOTE T aved
™o Tovg dev givat pdta.

]

g4
Optop6c Aépe 6t éva oovoro D C R™ eivar ppayuévo av VGAPYEL KATOLOG 0919!“’9 ,
M > 0 térorog dote x| < My kébe x € D.’Eva oivolo givan Kig1oté o TP
Ohet TOL CUVOPLEKEL TOV OMELL. |

Tay £vo, oMUOVTIKO TapGSErypaL, CUEIOVOVHE OTL TA GUVOA OTAOHNG {(@p X2
[z 118100y z,) = ¢} g ovveyoig ouvaptong f eivat Tavta KAETd. |1

'.I:now:vmg, fiva OOVOLO £ival QPaypévo av vTapyel Kamota (HeydAn) prdird ,wu. “of\“'
p‘w/_x;l weTpd. H katdddnkn yevikevon tov Bewppatog oyeTikd. pe e onpeic ! lwl\‘
Kol ehuyioTon Twv ouvaptioenv piag petafinTic eivat 1o akdhovdo geopue N
mupabitovpe ywpic umddeidn.

BQewpnpa 7 Oewpnua Hna

£

sivat \(,/".{‘,IGT() KOL @paypévo
S undlutg, HEYoTE Koy e,

PENG onpieiwv ohikou peyioTou kai eAaxioTeY A‘mp""
atov R koan f: D — R givan ouvexng, 101 t;)
WGTEG TINES TG o Kdmoln anpein X Kt X1 L




syHa 33.7 D=UUJ3U:Avo
napadeiypata NEPIOXWV TO GUVOPO TWV
onoiwv givar pia TUNHATIKG OUaAr

,(aym.'l)\n.

3.3 AkpdTata nmpaypatikwv ouvapTAoEwv 179

A
r D=UuU U r

v

U

Me anké Loy, ta X Kat X givat ta onpeia 6mov 1 f maipvel peyaddTepn Kot I Hi-
KpOTEpN Ty ). Omeg 610V AoyIoH6 TV GUVapTHGEmY piag HETAPANTIG, QVTE Ta: onueia
dev givar xat’ avayKn povadikd.

Ag vroBécovpe 6t D = U U QU, 6mov 1o U givar avoryté ke AU givat 10 oVVopo
Tov. Av D C R?, vroBétovpe 611 t0 QU eivan pa Tunpatikd opods) kapmon, dnradn to
D eivau éva ywpio mov gphaosetar amé pia GVALOYT OUUAGY KAUTUADY —Y10 TapESELypa,
éva TETPay©VO 1) Ta chvoka mov ametkovifovrar 6to Tyniua 3.3.7.

Av ta x; kot x; avijkovy oo U, and 1o @chpnua 4 yvopilovpe 6Tt givor kpiotuo on-
ueia mg f. Av avixovy oto AU, kon to AU givar opalq kapmoAn (Snradi 1 eikove pog
opaing Stadpoung ¢ pe ¢’ # 0), Téte eivan onusia peyiorov N ehayioTov TG f OOHEVNG WG
cuvaptong oto AU. Avtég ot mapatnpioelg pag Sivovy pa péBodo yia va Bpickovpe Tig
amoAvTa LEYIOTEG Kat EAGyLoTeg Tinég ™G f o€ éva xopio D.

STPATNYIKA EVPECNC TWV ONUEIWV ATOAUTOU pEYIOTOU Kat EAAXIOTOU OE XWPiOo PE
oUvopo ‘Ectw f pia cuveyng cuvaptnon 800 petafAntdv opiopévn oe éva KAEIGTO
Kt eporypévo ywpio D tov R?, 1o omoio pdocetal and o opod) KAEIGTY) KOpmoAn.

T va Ppovpe To ardivto péyloto Kot eEAdyioto g f oto D:
(i) EvrtomiCovpe 61a 1o kpicipa onpeia mg f oto U.
(ii) Bpiokovpe 6Aa Ta Kpictpua onpeio g f Bewpdvrag ™ wg cuvaptnon mov opi-
Leton pévo oto OU.
(iii) YmohroyiCovpe tig Tég ™G f o€ 6Aa wTd Tar Kpiotpa oMpeia.
(iv) Svykpivovpe OAEG OVTEG TIG TIHEG KAt EMAEYOVHE TN PeYOADTEPT KO T HIKPS-

TEpT.

Av 10 D gival KGmolo ywpio mov PEGCETAL amd Hia GVALOYY OHAADY Kapmuldy (6rwg
éva TETPhymvo), 0ko)ovBovuE napépow Swdikacia, cupmepapfavovtag dumg oto Pipa
(iiil) Ta oMpeio TOPNAG TOV KAPTLAGDV (670G TIG YOVIES TOV TETPaY(VOU).

O ta prpata extog Tov Pripatog (i) o mpéner va oag eivat yvopipa. ‘Evag TPOTOG Va
ekteréoovpe To Pripa (i) oTo eninedo eival va Ppodpe pio opali TAPAUETPIKOTOINGT TOV
AU, 5nhody va. fpodpe puua Buadpop ¢z I — QU 6mov I eivat kdmoro Sidotpa, 1) omoia v
civar e Tov AU. Aevtepov, Oewpodpe T cuvaptnon piag petafntig ¢ — f(c(t)), émov
t € I, kot eviomiCovpe ta onpeio peyiotov Kat edayiotov ¢y, t, € I (Sev npémet va Eeyd-
GovpE VO EAEYEOVYE TO axpal). Tote ta c(ly), e(ty ) Oa eivar onueia peyiotov ka ehayioton
me f ¢ GUVEpTNONS optopévng oto U. Mia GAdn pébodog EKTEAEOTIC TOV Bparog (ii)
givat 1 péBodog TV rolramiaciaot®v Lagrange, mov Oa TPOVCIAGOLLE OGNV endpievn

gvomTa.



8
0 Napdywyot LYPNASGTEPNG TAENG: oNpEia peyioTou kar ehaioTou

MNapadetypa 11

Avon

Na Bpe'ite ) péytoTn Kot my Ao Ty ™G ouvapmong f(z, y) = 22 442
otov Sioko D mov opiletat amé my 2% + ¥ < 1. s

(i) Ta va Ppovye Ta KpioHa onpsia Octovpe Of /0x = Af /0y = 0. Apa, 2
2y — 1 = 0, xa1 enopévaS 10 (2,9) = (3, 3) &ivar 10 povadio Kpiolll(;CT] =g
avoyé dioko U = {(z,y) | 22 +y2 <1} HED o1y

(ii) To cvvopo QU pmopei va TOPUUETPIKOTOMOET Ad TV KARTOA (B = (ot
0 < t < 2m. Emopéveg, (sint, cost)

fle(t)) = sin?t + cos2t —sint —cost +1= 2 —sint — cost = g(t).

Ta va podpe T0 HEYIGTO KL ehyoto g f oto AU, apKel Vo eviomicoupe 1o
péY16T0 Kat T0 EMGYIoTO ™G - ‘Eyouvpe ¢'(t) =0 povo otav

(S

s

nhodny dtav T

sint = cost t—7T
— ) —4v

Apo T VTOYHPLL onueia peyiotov Kat ghayiotov g f 010 U eivar ta e(/4),

c(5m/4) kot Tar AKpa ¢(0) = ¢(2m).

(iii) Ot Tpég ™g f o KpioHK onueia sivar f(3,3) = 1 and 7o Pipa (i) xa amo 10
e (ii),
m V2 V2
((5)) =1(27) ="
5 vZ V2 _
(%) -17-5) =2
KoL

£(e(0)) = f(e(2m) = f(0,1) = 1.

(iv) Zuykpivovtog ONEG TIG TIHES % 2-v2,2+ V2, 1 dlomioTOVOVHE orLto ¢

gMiyoTo £ival T0 % K01 TO GOAVTO PEYIOTO TO 2+ V2.

Towe
/'y

; oA ol
v Evomra 3.4, O eEETAOOVHE HIC yevikevon ™g oTPATNYIKNG gopeong 0V os

peyioTov Kol ghoyioTov Yo yopio U T0v R™.

/

AOKAOEIC

g Aowsioeis | g 16, fipeite to. kpioyo onpeia Twv Sedopévav aovapTHIE®Y Kal

eryiona § aypoTikd onpelo,

L flz,y) =2 —? + 2y
2 flz,y)=c*+y* -2y
3 fla.y) = 2% +y* + 2y
4. flz,y) =%+ y* + 3oy

s. f(.l',y) :("’4 ()

6, f(z,y) = a* - 3wy + bz - 2y + 6y* + 8

e ; o I
TPOTOIOPITTE AV eiva TOTIKG PEYITTH: ox

oty tyt 4
W

7. f(z,y) = 302 + 2ey + ’
F of

: oia?
8. f(.l', !/) o Sinu.') & u'l) [D&BT(IIO'W uo\'o 10 KpY

(0,0)] y
ol

p ol K

9, f(e,y) = c05(1'2 + !}2) lzggmouz pm\vo”m 1

- / )
anpeia (0,0), ( V72, 7 /2) kar (v m
10, f(z,y) =yt sin

11, f(x,y) =€ cosy



3.4 Axpdrara uné ouvOnkn Kai noAkaniaciaotéc Lagrange 183

(1) Asilre 60 (0, 0) givay 1o Hovadiko kpicipo
ONUEI0 TS f Kot 6T Livan Tomig eAiyoro. o

(i) ESnyorte (6 Qo) yiori N f Sev éxen
awOAVTO EAGYIGTO.

52, Foto 6T éva TevTaymvo OMuatiCetar ano gvg
0pBoyvio. 6T0 v 1EPOS Tov oroioy KOLUTG Evar ¢
1600KeAES Tpiyevo (BA. yipa 3.3.8). Avto koG g :
TEPIETPOV Eival 6Tabepd, v Bpeite to HéYIGTO Suvatd
supadov.

Txnua 3.3.8 MeyloTonoirote 10
epBadoév yia Sedopévn MEPIHETPO.

3.4 AKpOTOTA UG OULVORKN Kay noANam\aolaoTéc Lagrange

Molés gopé amarteitar va HEYIOTOMOMGOVUE 1 VO EAGYICTOTOGOVHE L0 GLVAPTNOT
VIO Kémotoug TEpLopiauovs N oovbijree. Mo tapdderypo, Pmopel vo xpeldleTat oot s
otonomcovue ™y f(x, Y) vi6 ™ owvbikn 22 + y? = 1, dnhadn ta (z,y) Ve aviKovv
OTOV povadiaio kikho. I eVIKOTEPQ, UTOpEl va ypelacTel va pE)’lGTOTIOIﬁ(EFOU)JS i ve fkaxv
GTOMOUGOV e mv f(z,y) vno m cuvOnKN ta (2, y) v tkavomolovy emiong ;ua' e&lowon
9(x,y) = ¢, 6mov g eivar kol cuvapTnon Kat ¢ Karota otadepd [6TO TPONYOVUEVO fta-
padeypa, g(z,y) = 22 + ¥* xat ¢ = 1]. To 5vvoro avtdv TV (2, y) eivar o Kapmoin
otalung g g.

21605 pag oe Ut ™V evéTTa Eivat v avantobovpe Kamoteg pnebddovg yia Tov xept-
OO AVTMV TV Tpofinudtev. o Zyuo 3.4.1 ameovietat To ypagnia piog cuvapT-
ong f(z,y). Zm OVYKEKPEVN Tepintaon, To péyioto g f eaiveton va sivan oto (0,0).
Q071600, ag vrobésovpe 61 dev Hag evapEPeL aVTO TO PEYIOTO AAMG HOVO TO HEVIGTO TG
f(x.y) 6tav 10 (2, ) aviiker otov povadiaio kokho, nhady 6tav 22 + y? = 1. O KHAw-
dpogz? + 42 =1 TEUVEL TO Ypdnpo ¢ 2 = f(a, Y) Katd pio Kapmodn mov avikel 6To
ypagnua. To mpépinua ™G Heystonoinong M g ehayiotonoinong e f(x. y) vad tov
nepopiopd 22 + y? = 1 cuviotara OV EVPEOT TOL oNpEiov aVTAG TG KapumdAng dmov
T0 z maipvel ™ peyakvepn 1 ™ pkpdTEpN TINA.

H pébodoc Twv moMamlaciactiv Lagrange

Tevikd, éoto f: U € R™ — R kat gUCR* SR Sedopéveg ovvaptiiceig C'! kot éotw S
70 6UVOLO GTGOUNG TG ¢ e T ¢ [urevBupiCovpe 6T ovth givon 70 60VOLO TV onpeiny

X € R™ pe g(x) = c].

z=f(x,y) vnd

TOV MEPLOPIGUG
2 2

x“+y=1

IxAua3.4.1 H YEWHETPIKA onuaoia tne
HeyioTomoinanc tne f uné tov TEPLOPIONS
z? 4+ 9% =1,

X

2 4 n2
onpeto g x” + y© = 5
omov peyiotonoteitat 1 /




r——

1paywyol vPnAOTERNS 14éng: onuela peyiotou Kat ghaylotov
o TV TOTIKOV peyloTov KO TOMIKGOV ELOYIOTOV TS J (TomKkov axporg
2 : ; ; : 2 T
opilerar kot OTAV M f mepropiotel 60 S, Kat VO mOMTO HEYIOTO (1 peyulitep Uta)
i omOAVTO ehdoto (N pKkpOTEPT Ty) TPEMEL VO sivat TOMIKO aKpoTato. H m;lun,““’
¥ > A Z . : K
1£0080g pag TopEXEL my arepaitT GUVORKT Y10 V& EYOVHE aKpOTATO VIO GVVBiKY; W0
e
ot@v Lagrange Eoto f: U CR™ 5 R !

GUVapTHOELS KAIGTIS C'.Ectox, € U
pe Ty ¢ [vmevBvpilovpe 6T avts l

H évvot

Oewpnua 8 H pébodog Twv nioAamiacia
ko g: U CR" = R Se80HEVES npayparmég
pe g(xp) = ¢ Kl £0TO ) GOpmG ™S g
g{vat T0 GOVOAO TOV onueimv oL LKEVOTTOLovY TNV g

(x) = cl. Yrobétoue

6t Vig(xo) # 0-
Avn f1S, dnhadn o «eploptopos ™S f oto 57,
610 S 670 GNHEL0 Xos 10TE VIAPYEL TPULYHOTIKOS apopog A (0 0m0i0G HTOPEL VU gfvay

1mEV) TETOL0G HOoTE
= WVg(Xo)- (1)

L kpiaipo anpeio T [|S.

omov 1oyVELN géiowon (1) giva

o SOGOVLE pLa TANPY and-
(Oremmhéov TEYVIKEG hemo-
SLASIKTVOKO GUUTANPOUC)
0C 1] TO EQUILTOHEVO eninedo
I cvOaipeETO 72, HIOPODLE
o. T10. V0L TEKUNPLOGOVJE
Sadpopdv e(t) mov avij-
= X, TOTE 10 ¢/(0) eiva

l
gyeL TOTIKG PEYIOTO 1| eAdyioto !
!
\
|

eviKd, AEpe OTLEVE oMNUEL X

VOTTOEEL apKeTES TeYVIKEG DOTE V
prypEYOVHE TG Bacucé TG oN peton
v Evémra 3.5 K01 670
3, 0 EQUITOHEVOS xOP
00y®V10G HE TO Vg(xo)-

Anodeifn  Aev €OVHE ¢
deién, ahdd UTOPOVHE VOLTEE
HEPEIES IOV yperdovtal geralovtar ot

smv Evomta 2.6 pdbope OTL Y1007 =
7oV S 670 X EIVOLO ¥HPOG OV givat op!

va 0p{COVHE TOV £QUITOUEVO ¥ (PO TOV S 070 X( HE TOV {810 TPOT
& VoL 0s@PNOOVHE TG EQUMTOPEVES TOV

6 TOV OPIGHO, UmopOULL
«ouv 10 S, 0 €ENS: Av ¢(t) givat pua Swdpopn ot S KOt ¢(0)
£V, EQUTTOUEVO Sravoopo. ™G S 670 Xo- Ouwg

d d
—_— t _ —C =
dtg(C( N=ge=l
Kav o0 TNV GAM T\evpt, 0O TOV Kav6vo. TG aAVGISas,
d ;
4 ge(ty)] = Volxo) €0
dt t=0
apa Vg(xp) - ¢'(0) = 05 madn o ¢/(0) eivat opBoy®HVLO HE TO Vg (xg)-
t)) éxsl péyroto Yt t = 0. Ano OV Aoytopo 1Y
o Tov Kavove T v

Av 1 f|S éxer péyioto 00 Xo- n f(e(
GUVOPTIGEDY Ji0g perapintig, df (e(t))/dtl =0 = 0. Emopévog,

oidug,

d
s ?f(C(t))’ _ i(xg) - (0).

=0
ov S, omoTE EVAL K@0ET0 08

A)pg 70 Vf(x,) eivar kdbeto oV EQUTTOHEVT KGOE KapmiIANG T
OLOKATPO TOV EQUITOUEVO (DPO TOV S 610 X,y Enerdi} 0 Ydpog 7oV civon KG0ETOS O Ul’;’
Oeia, o Vf(Xg) KAl Vg(x,) evar rapdhnA s ']
0 GV

%ov EQUITOEVO YMDPO Elval [ €V
q [ L ’ 3 {
9(x,) # 0, éneta 6Lt0 V(%) eivan 10 , 70 omoio eV 0T g

paope 1ov Dewpipatod.

Mamhdoro Tov Va(Xo)

Mmopoope ‘ ’
opobjie Vit PYGROVHE Eva YEWRETPIKS GUHTEPATHE ard avth TY amdBEEN:
T it A . - ) ]
Gewpnpa 9 Av »
, e ¢ . e . . a4 ot
Xo, T0T€ 10 Vf(x T)] ,{ TEPIOPLOREVT G pua Emavele S, EXeL HENTTe Tl o™ |
Skl o) elvar kabeto oy S oo X (BA. Tipe 3.4.2).




H yewpetpia Twv
6 ouvBnkn.

3.4 Axporaraund ouvOnkn Kal AOMANAGOWCUTES L& Jrangs

I grddf(\(u Yo» Z0) = V/(x, Yo Z0)
P 2 PamtOPEVo
P eninedo oty §

y o 3 (xgs Yo Z0)

\
emeavewn S

AvTé To 0mOTEMEGRATA oG AEVE OTL Y10 VO Bpovue ta axpéTata Vo covBikn s
TPEMEL va YhEOVE PHETALD EKEIVOY TV OTIHEIDY X TTOV KOVOTTOLOVV TC Uv!»lmpd"”m“,wv
390 auThY BewpnudTay. O SOCOVHE d16Popa TaPESEIYHOTE 1priomg KaBEVOS €5 Gty

Orav ypnoonowodpue T pébodo ov Oswpripatos 8, avanTovps Eva OTHEID Xo K&t G
otabepd A, mov kakeiton roiianiaciactiic Lagrange. éro bote Vf(xg) = AVg (Xo)-
AvTA 1) p£0080¢ £x€1 IO AVAAVTIKG XApUKTHPE A0 TN yeopeTpiki péBodo Tov OepNHaToS
9. Eivan evdiagépov o1 o Euler etomyaye autodg T0VS TOMATAUCIOOTES TO 1744, mepinov

40 yp6vio. ptv amd tov Lagrange!
H ekicoon (1) et 6Tt o1 pepikég maphywyor mg f eivat avéhoyeg autdv g g- o ve
Bpodiie T oMeia X, 670V GVpPaivel VT TPEMEL VO KOGOVHE TO choTnpa E510H0EDY

9 0
5{—1(11, S = ,\gxll(zl, S )
95 S 0y
6(1)2 (1'17 ,In) = /\5172-(.’171, ,{L‘n) r (2)
of g
5;:(1'17...,1'11) =/\6—w"-(.’171,...,13n)

9(zy, ., Tp) =€ f

OC TPOG Ty, .. , Ty KALA.
"Evag @Ahog Tpémog Bedpnong avtdv Tov eEiohoenv givar o e&ng: Pavtaldpaote 10 A

cav pio emmh£oy peTafinti Kat oym patilovpe ) Bondntiky cuvaptnon
h(.’L‘], vy Ly ’\) == f(zls 7zn) T /\{g(-T], ) iL‘") ol C]'

To Bedpnua tov Tolhariaclaotdy Lagrange Aet 611 yia va Ppodpe ta akpoétata mg f|S
npénel Vo EEETACOVNE TA Kpiopa onpeio g h. Avtd Ppiokovra { i
P Bp 1 pe eniluon tev eloh-

_Oh_ 87 05

: i 83:, i ()1’1 (');L-l

0= — =
Oy . Oy, Oz, r : Q)
Oh

0= m :g(‘rl"")-r,,)—CJ

mov eivat ot 181eg pe Tig e€lomaoerc (2) mov eldape tapundvo



186 Napaywyot uYnAOTEPNS vaéng on

Napadeypa 1

Avon

Napéabdeypa 2

Abon

R —

peia peyloTou Kat ehayloTou

Tag, 0o 50000V KNP SEVTEPNE Tapey;
oL@ PE QVTE TG Evomrog 3.3. ch(')z,(lwou
onueia peyictov amo T oNpEio gl gy 0, 0
Enedi quto eivat svyva anxoﬁctcﬁgrgu
» O

S0 @smpnpa 10, 6T GUVEXELL TNG £voTN
yua T onueia peyioTov Kt eAayioTOV avtio
ol mpopAnpata HOPOVUE VT Stakpivovpe Td
pe amevdeiog napatpnon N He yampatpmd péoa.

£EETACOVHE TpOTA HEPIKEL TopadEYHOTA UTOVD TOV TUTOV.

v SEpYETA and 10 (—1, 0) pe Khion 45°, xat éoT0 f: R?
R 5

o axpoTaTa ™S flS.

}, omotE gétovpe 9(T,y) =Y — T — Tikeiiges

"E)OUHE Vg(z,y) = —i+j# 0 Ta OYETIKG axpoToTa ™S f|S mpémeL va a\,ucmngo,“-

petadyd TV onueiov 6mov T0 Vf givat opBoy®vio e TV S, 5nhadn 6mov £xeL Khion — 4;‘

Opowg, Vf(T, y) = (2z, 2y), mov £XEL TNV emOopnT KA poévo Otav T = —y, dnhad i

dtav 0 (T,y) GVIKEL OTNV cvbsio L mov SEPXETAL od TV opY TV agovav pe ki :
vadikd onpeio 6mov téuvo\,gz

_45°. Avtd pmopei vat ovppei oto SOVOLO S povo y1a TO KO
ot L xau S (BA. Zynpa 3.4.3). E€etdlovtag 16 KOUTOLES o160png ™S f SromoTdvovpe 6

avté to onueio, o (—1 /2,1/2), ivar tomikd EMAYIOTO TS f|S (ahré 61 Tng 1. K
[pocégte OTL OTO GUYKEKPIHEVO npOpANpa, O TEPLOPIOHOS TS f ot0 S éxe1 eMdyiono

G Oyt HEYLOTO.

‘Eoto S C R? n evbsia 10
(x,y) 22 4+ y?. Bpelte T

"Exovpe S = {(z,y) | y—z—1= 0

cvvoho oTaOuNg

/_f=l

Gsovoro oTdOung
=4

sxAua3.4.3H yewpeTpia TG EVPEONG TWV aKkpoTatwv TG
flz,y)=z*+ 2 MEPIOPIOHEVNG OTO
S={(:r.y)]y—:c—-1=0}. A
‘Eoto f: R? 2 g2 ¢ 5 '
[ R® — B, (z,y) H 22 — y? ko é010 S 0 xoKhog aktivag 1 e kévipo TV apl
TV a&ovav. Bpeite 1o 0KpoTaTe ™S flS.
e g
SR @yt
0VHEVDL napa&iﬂ‘mi‘
o Tyijue 34
o P

Zo choko S givain K'apmﬁ)\n 6TGOPNE ™G g Me TN 1, 6mov g R?

nom i £YOVUE ;u:kcr’ncm KoL TIC 800 AVTEG GUVOPTIOELG OE TPONY

)z'\; l;pg%)c;u;z g KOPTOLEG otfi@png ToVg" £fvat avTég TOV napovotdfovial 0T
e cjitqclg, n ouvOfkn Vf = Vg 610 Xo —Onhadn Vf xan Vg V&t etv

e Xy Cm})wm B pe GUVOTKT Ot KapmdAeg OTABNG Vet EVaL £QanTOHEVES g

L e e 15 sivar 1o (0, £1) k(21,0 Yaoror&ove p

s B pe 6 T (0, +£1) eivar onpeia ghayiotov Kot T +1,0) on

Ag 2hGonpe antd o Tpo 5

A T 4 :

S tueiateiion) pOfANpe kat avehvtikd pe ™ pEdo anxaolaoftﬂ

50 TV TOM

Vf(z,y) = ) Qf) i
(f)u-‘ dy) (22,-2y) xam Vg(z,y) = (2,,-,2y).



Mapadetypa 3

Abon

Napadetypa 4

34 Axpbdrare und cuvlrkn kot noManAaoiactéc Lagrange e

IyApa 3.4.4 H yewpetpia tou mpoBAfHatoc TG EVPEDNE TwWV

2 . : e B
akpotdtwv tng 2% — y? ot0 S = {(z,y) | z° +y 1}.

IIOfPUT']POUHC o1 Vy(z,y) + 0 av 22 + y? = 1. Emopévarg, cOppmva pe 10 Bedpnpa tov
TOLLATAGGI0GTGY Lagrange, npénet va Bpodpe éva A tétot0 dote

(22, -2y) = X(22,2y) v (z,y) €S, Snhadh 22 +y? =1.

AvTEg oL ouvbriKeg divouy TPELG £E10MOGELG, 01 0moieg PopodV va Awbolv mg TPOg TOLG
PEL apvidotoug 7, y ko A. Amo m 22 = A2z, ovpmepaivovps ot = 0 A = 1. Av
T =0,1ttey = +1, ko1 ané ™mv =2y = A2y émetm 6m A = —1. Av A = 1, 1616 y = 0
Kz = +1. Enopévac, naipvovpe o onpsia (0, +1) kal (+1,0), 6mog TPONYOLUEVAS.
O’“f’@ avagépape, avti 1 1Ebodog ankirg evromiCer mbavé akpOTOTO: TO OV £ivol onpeia
HEYI0TOV, EhayicTov 1) tinota ané ta Svo TPEMEL VUL TPOGSLOPIGTEL e GALOVE TPOTOVC, OTMG
HE YEWUETPIKOVG GVALOYIoOGC 1 pe T0 Kpuripio Sevtepng mapaydyov mov B Sovue on
cuvéyea.” A

Meyictononjote ™mowvapmon f(z,y, 2) = z + 2 V6 ToV neplopiopd 22 + y? + 22 = 1.

Azto' 0 Oedpnua 7 yvopilovps ot owvipmon f meplopiopévn o povadiaio oeaipa
P4+y? 2= &gt uéyioto (ko €rdy1670). o va Bpovpie o HEYLOTO, XPNGLLOTOLOVLE
Kot Tkt 10 Oedpnpo Tov Todhamhaciasthy Lagrange. Avalntotpe A kot (z, Y, 2) TéTOo10
woTE

1 =25, 0=2y\ kar 1=2z),

Kat
24P 422 =1,

Amo ™y mpdTn 1) ™V 1pitn eficwon dlamotdvovpe 6t A # 0, ondte and ™ Sedtepn
e€icoon maipvovpe y = 0. Ano ™y TPOTN Kat ™y Tpity ediowon, z = z, ondte and
™mv T€TOpT, T = j:l/\/§ = z. Emopévag ta onpeio pag eivon ta (1/v/2,0, 1/v2) xa
(=1/v/2,0,-1 / V2). Zvuykpivovtag Tig Tipég g f o€ ovth T OMNUELD, SIUTGTOVOLLE OTL
70 Tp®TO onpeio Sivet To péytoto g f (Vmd Tov dedopévo TEPLOPIGHO) Kat TO SedTEPO TO
ehdyioo. A

Ymobétovpe 611 petadd 6hwv Tov opoydvioy kovTidv pe Sedopévo eUPadoY emeavelag
10 tetpaywvikdv pétpmv vrdpyel éva kovti pe tov HeYaAdTEpO duvatd dyko. Bpeite tig
SOTAGELS TOV.

9% avta ta mapodetypata, Vo(xy) # 0 omy emgavela S, 6r0¢ anateita ard 1o fedpnua tov moiha-
miaclactay Lagrange. Av to Vg(x,) frav pmdev yu kdmoto x, oto S, Ou énpene va ovumepinelei ota

mbava akpoTata.




2aywyor uPnAGTEPNG TAENC: onpeia peyioTou kat eEhaxioTou

Auon

~

AevpOV, EYOVHE & = 0,y > 0, 5

Av , y Kau z givan T giKn TOV 7T |
Kkt 0 6ykog etvar f(x,y,2) = LY 0 "EP‘OP“’;')‘:@ giva 2(1'{/ + Tz 4 _(/,;) . T"Tlnm‘.
Ty + 2+ yz = 5 Apaot GuVOTKES Y10 TOV TOALOMAAGIGTH Lagrange eivgy 0, 5‘]}1{%

yz = My +2)

Iz = /\(.77 -+ Z)

zy = Ay + )

Ty + T2+ Yz =9

Kot’ apxd;’ T # 0, Sty & = 0 tote Yz = 5kot0 = Az, (lp(l A= 0 onére
1 avtigaon yz = 0. Me avrioToy© wpomo, y # 0.2 # 0,2 +y # 0. Mg anuko’:(p%m

and T1g S0 TPHOTES EEIODTEIS TaipvovHE 1/3/ (y+2) = 2z/(z + 2), 70 omoio gy, VA
Mg avtioToro Tpomo, Yy = 2- AVTlKO.QlO’T(DVTO.Q'(IUTEQ TG TIHéG oY 1 EAzvray El? =
naipvoupe 322 = 5, nrod & = \/5/‘3 'AP(} ROPVODHETI] Monz =y =, oy
zyz = (5/3)%2. Enopéves, a6 T0 (KUPIKO) CYNHO TIPETEL VA LEYIOTONOE 10y, c')«/x"("l
0, gy

VI0BEGOVLE OTL VIAPYEL KoUTi PEYIGTOV OYKOL.
4

"Yrap&n AVoEWV
Oa npénel Vo EMONUAVOVHE OTL OTN oo tov TNapadeiypatog 4 dev OMOBEUVGETy ¢
0Pog eivar 1o opboy@vio KOUTI HEYAADTEPOV GYKOV HE dedopévo enfadov empavey .on 0
SeucvoeTat 0Tt o KOPog eivat o povog SuVaTOC LTOYIPLOG Y1at TO HEYISTO. O "ﬁplm(f.,,g:“
apydtepa po amddEEn Yo T 11 eivon Tpaypatt To péyoto. H didkpion petakh me unésm
Eng 6L VTapYEL HOVO pia Svvaai Aot OF éva TpOBANLO Kot OTL vEEdpYEr TpGypaT /lla)g&
eivat &vo Aemtd (mpa 0 omoio napéfreyav ool (axdpa Kat peydiot) pu@nuunm.(

H Bacitooa Ad® (nepi 10 900 .X.) GLVEISNTOTOINGE OTL, HETOED OA®V TV cninaﬁ'w\-
TEPLOYGOV pE SESOpEV nEPIPEPELLL, 0 BIOKOG givat To Ywpio pe TO LEYUADTEPO ERPuddv. A
Sev eivar Svokoho va amodeydet vré ™V mapadoyil OTL VIAPYEL XOPIO HEVIGTOL gufado;
Opwmg N an6dedn 0t VIAPYEL YOPIO HEYIOTOV eufadod amotelel apkeTd drapopetikd (xy
Svokoro) imua. H mdaipng amodeln 860MKe pOMG 610 de0tEPO MO TOL SEKATOV vaoy
abva omd tov [epuavd padnpatiko Weierstrass.

Ag Sobpe éva pn HadnpaTiKd avaroyo auTC TG KATAoTOoNG. Ag pmovpe ot Oéon toy
16pdov Peter Wimsey, 10V d1aonpov vretéknp mg Dorothy Sayers:

«Avapoiporar, ine o Wimsey, «av opog vopiteg ot avt M towtonoinom fa cov
Kaver T (on éva peyho, YAokO payoddt, TAavacal... . Agdopévou 0Tt EJOVHE
oQLEPDTEL TOM) XPOVO Kat okéym o€ oVT TV VIGOEOT KkGvovrag v Tapadoy on

frav Sologovia, ivat forkd va yvopilovpe 6L N Tapadoyn eivot oWOTN.»

O Wimsey Bpioket 10 Trdpa evOg GvTpo. Kat VOTEPX a6 KOO YPOVIKS SACTIHE &
evromioel déka vromtovc. Eivar aiyovpog 6Tt Kavévag GAA0G TEPAV QUTOV TV V0TI
Bev popei va evat 0 80r0p6vos. Zvdiéyoviag Oha T oToyEln Kot EMEYXOVTUS T ‘m‘(?e"
pewbvel 10 0o TV VIOTTOV Katd évav ke popd, uéypt, TeMKd, va amopeive KO0
o prbtiep: Gpa sivar o Soropévog! Qotéoo, o Peter sivar TOAD TPOCEKTIKOG vBpores
Eiéyyovtag Eava to mavie, avaxkolOmTeL 6Tt 0 GvTpag AVTOKTOVIOE! apa dev AT ,&W
tPovia. KotahoBaivete Tt onpaivel ovto: Aev apkei va Bpovpe évav pova&K(’), ﬂvawlﬁ,o)’.a
bnomto ot TEPINTOON o Tovikig vTdOBeang OTov VITGPYEL vroyia Soroovias’ e
Vo, anqeeiéovps ot dromplyBnke Tpaypott Sologovia. AL

Tf’ w l"UZf’El Y tov k0o pag. To yeyovog 6t eivar o pévog duvatog vroyi9 F;.
IT(/) HA;)/ lﬂf.o oev anoteei ambdesn 61 eivar to péyioto. (INa TEPLIOCOTEPES nMPO(POPlZ:x&‘

e Parsimonious Universe: Shape and Form in the Natural World, ToV S- ildebra"

J”Dul’olhy L. Savyers : . ont, N
- dayers, Have His Carcase, Keoé ; g Assistdf
York, Avon Books, 1968, m:;:‘“;m ase, Kegdhato 31: The Evidence of the Hahcrdnshtf it

vl
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14 Axplre

j - vorlng, Mew York/Beriin, 1994 :
MO 0Ty 6u03ailn tov Guun f(iry, 2) = xyz EXEL IPAYHOTL PENOTO

s y T etvan o vy ouvepinan opropévn ot pn ppaypévn

& 3 5. xut Opt o8 Koo poa Vo GUYOAD, TOV m;pu,apﬁavm T0

; ( : P 7 me Evé "Eyovpe
AR, 00w (g HAGPOUSE VU EPapuocTel 10 Bedpnua 7 ™G LVOI'T]T(IC, 3.3. FLO }

PEpOBAMpaTe uwro) tov ¢ IDOUG Y10 ouvepreeg plag ket 800 petafrntdv.
O 1pim0g vt v grosg COVpE OTi ) [y, z) = zyz > 0 fgel npaypan ,uéylGT? a:i'd
3 = 5 eiven va SeiCovpe om av 1q 7. y 1 z Teivouv ot0 oc, T0T8 f(Z, Y, 2) vid &
10t Ba i ROPEGOUE v Suumepavovpe 611 1o péywoto g f oty S npémel va UmlleCl
susaaobpevor o Qedpnpe 7 (0g, TPEMEL VoL CUUIANPMGETE TG AEMTOpEPEIES). ETopévac,
%5 vobioovue 611 1o (7.9, 2) aviiket omy S kot x — 0o, onote y — 0 xau z’ - 0
(riozt;). T ]\‘Man‘«arﬂdCovruq ™My egicoon opiopod mg S pe z, maipvovpe TV ediowon
Titar+yl =5, kabdg z — oo. Enewdi z,y, 2 > 0, zyz = f(z,y,2) = 0 .
uvrlcfro}xo WPOm0, £(2,y, 2) = 0 av 10 Y 1} 70 2 Teivel 670 00. LVVendS, TPEMEL VO VEAPYEL
KoVt péyisTon dykou,
; Mepucég YeViKéG KotevBuvripieg odnyieg pmopei var ivan yprioeg yia To mpop )»T'IH o
OOV avaintovpe Hénota 1 ehdyiora o neplopiopovs. TMpato om’ 6ha, av N S
5’ EVal ppayuévn (6mwg sivay 1o eMhewyoerdn, Yo mapéderypa), Tote N f mpénel va Exet
LLE‘Y[O"[O' KoL edyioto omv S. (B Oedpnua 7 e mponyodpevng evomrag.) Etdikétepa,
v n f éxet povo vo ONKEIR TOV kavomoloby Tig CUVOTIKES TOV GYETIKOV UE TOVG TOARD-
TAUGIaGTEG Lagrange feopnparov 4 1o Oedpnpa 9, téte 10 évar TPENEL Ve EivaL PEYIOTO
K01 70 GALo mpénet vy gfyey ehdyoto. YnohoyiCovtag ty tyu mg f o€ avtd Ta b0 onpsia
Hmopovpe v 51ammd)ooup£ 7010 &ival T UEYIOTO Kot TO10 TO EAAYIGTO. AV GU®G VAP~
XOUV TEPeGOTEPR and §6o tétory onueia, k6o pmopei vo eivar caypatikd onpeic. Av
n S dev sivan Ppaypévn (yia mopaderyua, av sivan fvo vmepPoloeideg), tote n f dev €xet
anapaitra onpeia HeyioTov 1 ehayiotov.

MNepioodtepor Tou EVOG TEPLOPIopOI
Avn emopaven S opiletat am6 moAhovg TEPLOPIGHOVG, CUYKEKPLUEVE,
0:(%1, =53, =&
9215 08,) =0 ! (4)
L
70 Bedpnpa oV Torlamhacioctdy Lagrange pmopei va yevicevret g ebNg: Avy f éyer uéyr-
010 1} eldyiato oty S ato oyusio Xo, mpémer vavadprovy otabepés A, ..., A & T€T01EC hoTet !

Vf(xg) = MVgi(xp) + - + Ak Vi (xo). ®)

Mmopoipe va anodeitovpe avth v TEPINTOION YevikebovTag ™ PéBoSo mov APNOLOTOL-
foape ya va omodeifovpe 0 Bedpnpa Tov TOAATAAGIAGTOY Lagrange. ©a Sdcovpe éva

TaPASELYa TYETIKG. piE TOV TpOTO XPIOMG NG YEVIKOTEPNG QTG LOPYNG TOL Oswpiinaroc.

Bpeite ta akporate g f(z,y,2) = =+ y + z vnd 115 8o cuvbnkeg 22 + 32 = 2 Kk
2+z=1
‘Exovpe 600 meplopiopoic:

g(z,y,2)=2°+4>-2=0 «a 92,92 =2+2z=1=0.

"10nwg pe v vrdbeon Vg(x, ) # 0 oto Oedpnpa tov nolkamhaciaotdv Lagrange, npénei va Kavoupie v
mpa&oﬁa’] ot ta Sravoopata Vg, (Xg ), ..., Vi (xo) elvar ypappaxd aveéapmra, nhadi kavéva Vg, (xy)
dev eival ypappukds ouvdvacpds twv diiov Vg i(Xg), J # .
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Apa Tpémet v Ppovpe I, s #
Vf(z,y,2) = M Ve, (2, Y, 2) + A Vgy (2, y, 2),
g ‘(" Y, 2) = 0 ko go(z,y,2) =0.
G\ o : ;
Y rohoyiovrag Tig KAoEIS KAt ¢E10(VOVTOG OVVICTOOES, TOipvoupe
’ 1=/\]~23'+,\.2.1,
1=\ 2y+ 220,
1=y -0+ A3~
22+yP=2 Ko r+2z=1.
g t x, Y, zZ, Al Kot )\2_ Anér !
e etvol TévTe EEIGOOEIS HE YVAOTOUG TG : : ' s
iuzglb‘(;scllg?; f 0,2y\, = L. Enedn amo m Sa?tepn Sftsfm S, £0, éxo]l :E"Gu |
E;)topfl\:u)g y= ;tl Jxarz = 1. Apatd dvvoatd axpdTaTe sival ta 0, + 7 i E)\é; 0
T1g TS, BOMOTOVOVHE OTL TO (0, V2, 1) £ivar Tomko6 PEYIGTO Kat to (0, sy 4 let(g
; ‘ .

elayloto. i ¢ 5 /
2 émeTal OTLTO Z KAl Y TPEMELVA QPAYUEVH. Ang

A6 ™ oovdikn 22 +y° = : Y ’ : it
242 = 1 émeton OTLTO 2 EIVALETIONG ¢payp§vo. n,etou Oﬂ, T0 T‘SPlOPlGuevo Sovois . i
KAEIGTO KaL @parypévo. Ao T0 OEdpTua 7 émetan OTLN f EYEL HEYIOTO Kot €AGiyioro Gul)"g'

10, 0010 TPETEL GUVETQG VAL ERPAVIEOVTOL OTC (0, V2, 1) ko (0, =2, L), AVTiGToN, i

H pébodog tov rorlamhactoctdv Lagrange pag TpOSQEPEL v, akdun epyodeio PVion
G100 TV GMUEIMV ATOAVTOV HEYIOTO Kat ghoyioTov TOV Tapaymyicmy o—u\,aprﬁcgmv;z.
@paypéva yopio Tov R? (BL. ™ oTpatnyiki €0pEGNS TOL ATOAVTOV pEYicTOL Ky €hriory,

omv Evomra 3.3).

Bpeite 0 andivto péyoto mg f(z,y) = xy otov povadiaio dioko D, émoy D v
oOvoro Twv onpsiov (z,y) pe z2 +y? < 1.

A6 to Oedpnpa 7 mg Evomrog 3.3 Eépovpe 61 T0 andAuto péyioTo vapyet. Apykd pi-

OKOVUE OAa Ta Kpiowa onpeie g f 6to U, 10 60voro Twv onpeinv (z,y) pex? + 42 <1

Emeion '
of of

=Y Kol = =g,

10 (0, U)' sw?u 0 HOVaSIKS Kpiowo onpeio ™G f ot0 U. T ovvéyeio Beopodye Tov

gbo;j:(j;to Fns f otov p,ova&al'o KOKAO, TNV Katpmokn otabung g(z,y) = 1, omov g(x.y =

8@06);8& Tl;x) :(:[ ;}\/L;on;covps 70 HEYIGTO Kot 10 EAGY10T0 TG f ooV C, onuoTiCovks T

s 550 noManhacwotdy Lagrange: Vf(z, y) = (y,2) = Wg(z,y) = N2x.Y
74y = 1. Avabovag ni oe OLVICT(GEG, naipvovpsy

Yy = 2\z,
oo = gy,
e TR
Apu hyi=1,
¥=4)\% .

Onhudn )\ ‘
+1/2 ku yy =
e 3 Yy =4 .
g}T £1/V2. oy 0 Unokoiniox’ nm’, OMHaivel 6T 22 4 32 = 922 = 102 = £l
“HH9T0, GyKekpyy, P thooepa umoy e onpeia yio 1o andhvt e

1

e
) (). (

3]

5=
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3.4 Axporata und ouvBrikn kai moaniaolaotéc La

H ) g £ ota onueia (—1/v2, —1/v/3) kat (1/v/2,1/v/2) sivar 1/2. H tl;u"] mg f’ow
(=1/V2,1/v/2) ke (1/v/2, — 1 /v/2) sivar —1 /2, evér n Ty g f 070 (0, 0) €iva 0. Apa
10 anOAVTO péyIoTO TG f Eivat 1/2 kat o anéivto erdyioto —1/2, 10 omoio z;pwuvng()vtrtl
Wpdtepa otov C. S0 (0,0), 9%f/dx? = 0, 9*f/dy* = 0 xe §*f/dxdy = 1, Gpan
owKpivovoa eivar —1 kar guverdg to (0, 0) ivat caypaTikd GNUED. 4

Bpeite 10 andivto HéYIoTo Kan ehayioto g f(z,y) = 3t + 1y? ot0 eMAETIKG xwpio

D mov opiletan ano mviz? +42 < 1.

Kot m,ikl SOUPOVA g TO Oedpnua 7 g Evémrag 3.3, 10 amdAvto péytoto vnc;;p;gsl. A.z Py
?Togllgovpa o Kpiopa onpeia g f oto U, 10 covoro Tov onueiov (z, y) ue 3°+y” < L.
TEwdn

of of
— =g, A =
Ox Jy
70 pova&@ Kpioipo onpeio eivar n apyr Tov atévev (0,0).
ZrT] ovveew Ppiokovpe to péyioto ka o0 ehdyioto g f oto C, 0 gvvopo Tov U,
7OV EVaL N KapmoAn otabung g(z, y) = 1, omov g(z,y) = 2a? + y*. O efiodoELg TOV
TOAAUTAOGIAGTH Lagrange sivat

Vi(z,y) = (z,y) = Wy(z,y) = Mz, 2y)

Kat (2%/2) + y? = 1. Me 60 Moy,

T =)\
y=2\y
2
& 2
e =il
D) +y

Avz = 0,10tey = +1 kau A\ = %.Avy =0,101ex = +V2kat A = 1. Av z # 0 kai
y # 0, maipvovpe A = 1 kar 1/2, mpdypa advvaro. Eropévas, vroymeia onusia peyictov
Kkat ehayiotov mg f oto C givarta (0, +1), (+v/2,0), evod yia v f péca oto D VIOYHPLO
eivarto (0,0). H iy g f oto (0, +1) givar 1/2, oto (+1/2, 0) givon 1 kot 610 (0,0) eivan
0. Apa to andivto erdyioto ™mg f eppavitetar oto (0, 0) kot givar 0. To amdrivto Héyroto
¢ f oto D givar emopévas 1 kon eppavietar ota onpeio (+v/2,0). A

OAIKA péyloTa Kal eAdylota
H péfodog tov morhamhaciactdmy Lagrange pnag emtpémer va BeAtiboovpe Tig TEXVIKEG
£0peaTC TOV onueinv 0AkoD pEYioTov kat ehoxioTov mov diubitovpe. Te OYE0N HE QUTO,

Oa pag povodv yprotpa To akérovia.

Opiopdc ‘Eoto U éva avoytd yoplo tov R™ pe atvopo OU. Aépe 6t to OU sivar
ouaié av 1o OU eival 10 o0voko atdOpng piag opadig cuvapmong g g onoiag 0
kiion Vg dev pmdeviCetal movleva oto OU (Gnhadn Vg # 0). Ze avt my nepintwon
£yovpe v axdrovdn OTPUTIYIKT.




ORI N LN [, S fpasiss pas s

o

~

_ oManMU'amwv Lagrange'vla TNV eVpecn G"W\UTQ,V . e
o s wpia PE ouvopo ‘Fotw [ pa TUPEY Yo ouy (lmn EV‘OT(W
ehayioTwy O£ X : 4 e : o

K;lm-r 3x|<(1| opaypévo yoplo D = U UAU, 6mov o U civar avoryté grq R mc b,
KAE [§ > . s,

wopo AU e x _
m)\l“(:s v:x BpovpE 0 amdAVTO péytoTo Ka EAGXIOTO ™G f ot D:
o KPIGIHO: onpeia ™mg [ oto U.

£0060 TOV roramhactactdv Lagrange yig ye o
lGOU

mg floU.

(ifi) YmoroyiCovpe TIg THLES TS f oe 6raa
(iv) Emiiéyovpe ™ peyahoTep KO T HIKpOTEPN TN,

(i) Evtomifovpe OA0T
(i) Xpnotomolovpe T H

Oha T Kpiotpo OMUEL
VT TO Kpiowa onpeio.

Kt EAGIOTO TG CUVAPTNONG f(@y,2) =22 442 2

T4
|22 +y? +22 <1} y

aypa 8 Bpeite 10 0OAVTO HEYIOTO

610 ovvoro D = {(z,¥,2)
o Tapadeilypatd, yvopilooue 01t TO amdITO pEYIGTO Ky Mg,
VT

Abon | Onwg ota TPONYOVUEV 108t
vrapyst. Exoope D = U U oU, émov

U={(m,y,z)|x2+y2+22 <4

Kol
oU = {(z,9,2) | 2% +y* + 2% = 1}.

Eniong, Vf(z,y,2) = (22— 1,2y + 1, 22). : :

Apa Vf = 0oto (1/2,—1/2,0) 10 omoio aviket 610 U, 10 £00TEPIKS TOL D,

Eoto g(z,y,2) = @2 + y* + 2% To OU &ivar 10 o0voro ot60ung g(z,y,z) = |
Topeove. e ™ pébodo Tov rolMamlactactdv Lagrange, To HEY10TO Kat To eAdyioto Tpéne
va sppavitovtat og éva kpiowuo anueio mg f|OU, dnhadn o€ Eva onueio X, omov Vf(x,) =
AV g(xg) Yo KGmotov TpayuaTiko aptbpo A

Emopévacg,

(2r — 1,2y + 1,22) = A(2z, 2y, 2z2)
f
(i) 2z —1=2\z

(1) 2y+1=2\y

(iii) 2z = 2)\z
Av, A =1, 00 eiyope 22 — 1 = 221 —1 = 0, Tpéypa adbvaro. Mnopole Yt
Oswpnfxoupg Ot A # 0, agod av A = noipvovpe povo éva ECOTEPIKO ompeio 1%
Tapurave. Apa omd v (iii) énetan dt1 2 = 0 ko

(iv) 22 +y? = 1.
Advovrag Tig (i) kau (i) WG TpOg x Kui y Ppickovpie

(V) 2= 1/2(1 _A)
(vi) y= —1/2(1 _,\)
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MAady Exouvpe téoae p

and autd mlm]ﬁgg*'g“ kmm’uﬂ O'T]W:’iu oto OU. Yrohoyilovtag Ty Tipi| TS f oe kubéva

1+ V2 ka1 A 1'0 1IICTHVOUNS 0T 1) péyom) wn mg J 010 oU eivar 1 + 2/V2 =

Luykpivovrag uvré)-(nr-n TR S 1 — V2. H iy mg f oto (1/2,—1/2) eivar -1/2.

anéhvto £hyioto ;ivg‘TTi‘G‘Kfll nupurnp'd)vmg om—1/2<1~— V2, 10moT@VOVpE 0TI TO

eivan 1 + V2 xa eplgoniE /2 xa gppavileta oto (1/2,—1/2), evéd> 10 anHIVTO PEYIOTO
iCetat oto (—1/v/2,1/V/2). A

Avo akopa epappoyic

Zg oauTo T0 {

G HELO 4 . 5
avortoEape 05 aurgii?fv“?‘c"““s 300 KON EPUPHOYES TOV PAIMUOTIKOV TEYVIKOV OV
£VOL YEQPETPIKG Tt(lpdSalyp:mw. OTN YEMUETPiO KAl GTO olKOVOpIKG. Ou EEKIVIIGOVHE HE

"Eotm o011 € o
£Y0Lv § { oT)
YOVLLLE Lo K(I.LU['U)\,]] mov OPICETOJ. ond mv 8§l D

&(z,y) = Az? + 2By + Cy*> —1=0.

1 TOV 0EOVOV.

Bpeit : /
PEITE ™ PEYIGTN Kot THY EAGYIOTN OOGTAON TNG KApTOANG azmd ™y ap
o TETPAYOVIKNS

(IMpoékerrar ya o pPAK
p KOC TO 4 . . ,
HSAEY KOG TOV pepdiov Kal TOV gikpod Nidgova avte

To mpd { ; :
pOPINU Eivan 1608DVap0 pe T ebpeon TV axpdtatey Tpdy ™ f(T, y) =2 +y°
:0060 T@V TOAAGTAA-

U TV nsploplch’f] ouvBKn o (x,y) = 0. XpNoIWMonotdVTag T HE
cluot®v Lagrange, £0vpe TIG TAPAKAT® E5ICMOELS:

2z + M(2Az + 2By) =0 (6)
2y + A(2Bz +2Cy) =0 %)
Az? +2Bzy+ Cy? = 1. (8)

[TpocBEtovtag 10 T eni mv e&icwon (6) o0 Y eni mv eéicwon (7), TaipvovHe
2(z? + y?) + 2M\(Aa? + 2By + Ccy?) = 0.

+)A=0.Eotot = —1/A = 1/(z? +y*) [n

Ano mv e&icwon (8) émetan 0Tt z2 + 12
(0,0) dev avnkel oIV Kopmodn ¢(x,y) = 0].

nepintwon A = 0 eivol advvarn, S0t T0
Tote ot EEIODCEL (6) xar (7) YpGpovTuL g e&ne:

20A—-t)z+2By=0
2Br +2(C —t)y =0.

()

Av o1 800 avtés eSIODOES £yovV KATOL0L UM tetppév Moo [vrevbopiCovpe 6t To (2 y) =

(0,0) dev avnKeL oTY KapOAT oG Gpa Sev eivat Aoon], amd éva Dedpnpa ™ YPOLPIKNAG

Ghyeppog EMETOL 6111 opilovod TOVG pndeviCetat: 12

A—-1 B
\ B (‘»t“o'

pmopel va Exel avtiotpogo, Srott autd Do opave

; 3
120) rivakog ToV GUVTEAETTOV QUTHV TOV ESLOMTEDY dev
. { it 5 { ¢ 611 évag mivaxag Tov Sev Eyel avtiotpogo Exer opi :
411 Aoom eV UnoEV. YaevOupiovp c g ¥ 2090 b opllevan tam 2

undév.
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Eneidi aut 1 e€icoon sival TETpayovIKy o5 mpog ¢, 1)”I?PXO_})TV 6v0 )»D()‘f:l(;, TS oo,
OVORGGOVHE ¢, Kat fy. Enedn —A = x? +y7. éxovpe Ve +yt = —/\. Onog \/ﬁﬁ!q
givon 1 amdotaon tov onpeiov (z, y) amo rnv’qpxq TV 0EOVOV. Zuvcnwg,, av (z Y) K!/‘
(24, y,) elvar ot ) TETPYPEVES AoEg TG c;l(;mm]gz 9) 17500 ;IVHGT(\)}MI H fﬁu
Ko av ta f, Kat t, eival Oetikd, naipvovplc m = /\/_2 Ka} T+ 42 < 1 ’2‘
SOVEROG, aV £, > ty, TO UK TOV HIKPOU KL uz:y(ﬁ«{v muq&;f)vu gvai l’/ VI ku 1 \/{\, ¥
avtiototya. Av 1 KopmoAn eivar Eherym, tafy Koty SlVfll, }La 1010, a’Ll(.POTt:pa npaYMuru:f
Kat Oetid. Tt cLpPaiveL 0TV TEPIMTOCT HLAG vrepPorig 1 mapafolig; Au

Télog, Ba Sovue pio EQUpLLOYI) OTA OLKOVOLIUKG.

YroBétovpe 6Tt pa. Propmyavia mapdyet rocoTTA Q KATOL0V TPOTOVTOG, Kat éti10 e,
wa ovvépmon f(K, L), omov K eivar nocdTNTO 00 Kﬁ(pa)\.alODXl:Kou eE0mMioyg; P
enévduon) kat L 1 mocdtnTo gpyaciog mov xpnotponmov\{wl, Avn TEW] ™G epyaoiog e
P, M TN 0V Kegaaiov gival g Kat M gtapeio Sev LTOPEL VO 6a7'tavn051 TEPIGGOTEP ang
B SoAépia, Thg propodpe va eMALEOVHE TNV TOCOTNTA KEQOAIOV KA £PYAGIag (e 5
LEYIGTOMOMGOVLE TNV Tapaywyl] Q;

Oa meppévapie 6TL av avéndei N TOcGTNTA TOL KEGaAIOV 1 TG EpYAsiag, Ba mpéng, y,

avénbBei kar n mapayoyn Q, dniadn
99 985,

—_— >
BK_O Ko 3L =

[Mepévovpe emiong 61t kabdg mpoctifetar emmAéov epyacia oe pia dedopévn m0GoMg
KepoAalovykod e0mAcoD, Oa Taipvovpie AyOTEpPN ETTALOV TAPAYMYH Y10 TOV KOO o,
dniadn S

Q

W<0.

Opoing,

Py

s oy

OK?
Me avtég Tig InapaSOXég Y v @, ivar gbloyo va TEPIUEVOLLE OTL OL KoUTOAEG GTAONNS
™ mapaywyng (mov KahovvTal Kaumbies toonapaywyrc) Q(K,L) = ¢ potdlovv e 1g
Kapmoreg Tov Zyfpatog 3.4.5, pe ¢, < ¢y < 3. '

L




3.4 Akportara und ouvOnkn Kai noAamiaotaotég Lagrange 195

Mnopodpe va eppmvedcovpie Ty KUpTOTNTA TV KARTVADY IGOTAPOYMYNG OF Séflg Ka-
0 KivodpacTe mpog Ta SeEid Katd KOG PG SESOMEVIG KUMTTUANG IOOTUPAY DTG, K-
TETOL OAOEVH KOt TEPIOGOTEPO KEQPALMIO VIt VO, AVTIKATACTIGOVHE Pt povada £pYACIHS
KO Va GUVEXIGOLHE Vet £0vpE TV i1e Teapaymyr. O TEPLOPIGHOS TPODTOLOYIGHOV GTIHAL-
VELOTL IPENEL VL TAPAEIVOVE EVTOG TOV TPLYDVOL TTOV PPACGETAL ATTO TOVG GEOVES KaL TNV
eV0cia pL+gK = B. Cewpetpikd, sival Tpo@avég OTt TApAyOVUE TO PEYICTO Suvatd av 6(11-
TAVGOLHE GAat ToL XPHUATE pag P TPOTO GOTE var EMASEOVHE TNV KUPTOAN IGOTAPUYOYTIS
mov amhadg ayyilet, yopic va tépvet, v gubeia Tov TPOVTOAOYIGHOD.

Ene1dn 1o péyioto Ppioketat oto covopo Tov mediov pag, epappofovpe ™ pébodo Tov
roMankaciactédv Lagrange yio va Bpodpie To péyioto. o va HEYIGTOTONGOVHE TNV Q "
J(K, L)vré tovnepopiopéd pL+gK = B, avalntodpe ta kpioa onpueic s fondnTikng

oLVapTIOTg

h(K,L,)\) = f(K,L) — A(pL + gK — B).
Emopévag, éhovpe

—_— = — -—B.
K Ag, L; Ap kat pL+qK

AvTég givar ot cuvBKeg OV TPEMEL VAL IKAVOTOLOVVTOL DOTE VO peywotoromOei n mapo-
yoyn. (Zmv Acknon 36 cag (nteitan va aoyolndeite pe o 18k tepintoon.) A

370 TPONYOVHEVO TAPESEYHA, TO A avVaTaploTd KaTt evilapépov. Av Bécovpe k = qK
xou | = pL, éto1 dote k va givar 1) aio g SOAGPLA TOV YPNGLOTOLOVUEVOL KEQAAIOV
ko I 1 aéia og SOAGPIO TG YPNOILOTOLOVHEVNG EPYUCIag, TOTE Ol 300 TPMdTES EEICMGELS

yivovtat

50000 o8 159 1 80

9k  qOK “poL 3 Ol

Enopévac, 6to onpeio PEATIOTNG mapaywyng n oplaky petaBorn me mapaywyms avé adia
o€ SOMGPIOL EMTAEOV KEQUAOLAKTG emévOuoNG 1600TAL HE TV OPLUKY HETABOAT] THG TP~
yoyig avé a&ia oe Sordpia smmAéov epyaciag, kot A eivar 1 ko) avth T, £to BédTioto
oNuUEio, v avTOALGEOVHE KEPHAXLO a&iag evog dorapiov pe epyasia aging evog Sodapiov
n mapaywyh ev petapaiietor. Makptd ané to BEATioTo onpeio, ot mepddpieg amoddoeig
sival S1pOPETIKEG KOL omotodnmote avtaiiayn odnyei oe ad&non mg napayoyng.

Kpitripto SeUTEPNG TAPAYWYOU Yla AKPOTATA UTTO CUVOIKN

Ty Evomra 3.3 avortolope £va KpITPLo SEVTEPNG TAPAYDYOL Y1tk T aKPOTATE GUVEp-
THGEWV TOMDV petafintov egetalovrag tov devtepoPabo 6po g oepac Taylor it
AV 0 £6610VOG TIVOKUG TV HEPIKDV TapaymywV devTepng Taéng eivar eite Oetikd eite ap-
VITIKG, OpIOPEVOS GE £V kpiotpo onpeio g f, T0 onpeio avtd eivar Tomkd eddyioto W
péyloto, avticToyd.

To epOTNHO TOV TPOKOTTEL Efval av \m(i'tpxm KGO0 kpreipio dehtepng S
Ta mpoBAfipata £0pEOTS PEYIOTOV Kikt ehyiatov rapovaia zepiopiouchv. H andvimon siva
val, KoL TO KPLTiplo xpnmponou:i &vay m’vulm MOV KaAeital ppayuévy cooiavy. Oo ma-
POVGLAGOVHE OPYIKA TO KPITIPLO KOL TOV TPOTO EQAPHOYAS TOV yia Ty epintmon Jag

suvapmong f(z,y) &0 petafAnTdv Vo oV TEPLOPISRS (7, y) = c.




etypa 11

Avon

//’-//—_”——————\\\\
oewpnua 10 Eowo f: U C R? - Rxag: U C R = Rouss g
e U glvo) =2 KL S T Kty ord()u':))'dllmw

C2) sovaprijoeis. EoTC Yo : ,
¢, YroOETovpe ot Vg(vo) £ 0 KauL OTLVTUPYEL TPAYHOTIK Fido -
i I ; S plﬂué 9 e
dote VF(vo) = AVglYo)- symuatiCovpe ™ BonOnTi GuvépTion h — ; Kt
-~ ,\ \

vrohoyilovue MV opilovoa ™S PPAIHEVIS £001aVIS 9 vy,

dg dg
. i
i dg O 0%h
|H| = ~ %z 57_7 m o0 V.
dg 9*h _Ojﬁ
oy 0xdy Oy?
w6 péyioto mg fS.

(i) Av|H| > 0.161€ 70 Vo eivar Tom
(i) Av|H| <0, 167 TO V) EVOL romikd sAdoto ™g f[S.

(iii) Av|H|=0. dev npowntat’xanoxo GUUTEPACHUA: TO Vg UTOPEL Ve elvan g
péy1oTo 1 TimoTa Ko 0 SV0. Xoto,

Avto To Hedpnpa ATOdEIKVUETAUL GTO SLEOIKTVAKO COUTAPOUY BVTHG TNG evh
i mra’;.

s
S

Bpeite Ta axpdTaTd ™S f(z,y) = (x— y)" vd Tov nePloplopd 22 + 4y = 1, dnou
J n2l

(OTEC TAPAYDYOLG TG BondnTikig cuvéptong h mo ol
(et

E&iodvoupe pe to 0 18 TP
n_Mz2+y*-1):

an6 v h(z,y.A) = (T — )
n(z—y)" 1 —2:x=0

—n(z—-y)" =22y =0

—(z*+y*—1)=0.

A6 Tig dvo TpOTEG EGIOOTES Swmotdvoupe 6Tt M@ +y) = 0. Av A = 0, éxoupe ¢
; : ) = 0, &youpe dn
+V/2/2. Av A # 0, 161 2 = —Y. T 1800€P0L Kkpiotua onpeia a\’amplml(bvrm

I = y =
670 Tyfua 3.4.6 Kot 0L avVTIGTOYES tpég me f(z, y) eivar o1 eGNG:
(A) z=v2/2  y=v2/2 =0 fla,y)=0
B) z=v2/2  y=—v2/2 A=n(v2)"? flz,y)=(V2r
(C) z=—v2/2 y=—V2/2 A=0 flz,y)=0

(D) 2=—v2/2  y=v2/2  A=(-1)"Zn(V2)"?  flz,y)=(-VD"

i
Xnia 3.4.6 Ta téaoepa Kpiotpa onpela Tov napaésiyuam(”




3.4 Axpétara und ouvBrikn kai moAManaclaotéc Lagrange 197

- alrtcuegiug Tapatipno, SlmeTOVOLHE 6Tt av 0 1 gival GpTiog, ToTe To A Kal C efval
m‘“af“ elayiotov ev ta B ket D onueia peyiotov. Av o n gival nepitrég, TOTE TO B givat
ONKELO peyioTov, to D onueio ehayiotov, evé ta A kar C' Sev eivat tinota amd ta 5vo. Ou
EécraooPpg Qv aVTEG 0L TapPaTNPIOELS CLEPWVODV pE To Oedpnua 10.
H opiovoa mg ppaypévng esotaviic eivan
IH|=|-2z n(n- Nz—y)"?-22 -—-n(n-— 1)(.7:-y)”’2
_Qy -71(71— 1)(1._y)n—2 TZ(7L— 1)(-’15"—:1/)"-2 —2)\

—dn(n — 1)(z — y)"2(z + y)? + 8X(z% — 7).

I

Avn=19avn > 3,rérs[1ﬂ =0o0t0 A, B,Cxau D. Avn = 2,ro'rs]f7[ = (0 ota B xat
D, ka1 —16 ota A ko C. Enopévacg, to kprmipio devtepng mapaydyov evromiCel ta onusia
elayiotov A xat C, adhd Sev KOTaANYEl OE CUUTEPUOHA Y10, TO CTUEIT PHEYIOTOV B ka1 D
Y n = 2. Aev katadjyer o cupmépoaciia 0VTE yia OAEG TIG GAAEG TIHES TOV 7. A

Akpag dnwg oy mepintwon ywpic mEPOPIGHODS, VIAPYEL £var KPLTPLO SEVTEPTIS

TAPAYDYOL Y10t GUVEPTHOEL TEPITOTEPOY TV dV0 HETaPANTOVY. Av BELovpe va Bpodue
) = ¢, oynuatiCovpe ap-

T akpétara mg f(zy, ..., z, ) vd oV TEPIOPIoUS G(Z), ... , T,
XIKG TN @paypévn esoraviy g Bondntikig ovvapmong h(zy, .., z,) = f(Ty, s T,) —
Alg(zy,...,z,) —0c):
0 —dg =09 —0dg
Oz, Oz, oz,
—9g 8% h 8h
Oz, Oz? Oz, Oz, Oz, Ox,,
—0dg 9%h 9%h 0%h
0z, Oz, Oz, dz2 Oz, Oz,
—dg 9%h 0%h ' O%h
oz, Oz, 0z, JOz,0z, ox2

>t cuvéyeta, e&etalovue Tig opilovoeg Tov Slaydviev vTomviakey TdEng >3 ota Kpiowa
onpeia g . Av gival 6heg apvntiég, dndadh av

0. e, G0 By
8g g Ox, O, Oy
0 oz, oz, 05 &k 9%h 9%h
2 92, Ox Oz? Ox, dxy  Ox, Oz
_%g ?_/f —()'— <0, = - ,12 : 3, |
o, Oz? Oz, Oxy _Og O*h 9°h 0°h
ag 92h 92h 0z, Oz, 0z, s Oxy Oy
" Oz, Oz,0z, dx3 g 0%h 9%h 9%h
Oxy  Owydry  Ox,y day Et:

T6TE PPIOKOACTE OE TOTIKO ehdyioto g f]S. Av Eexwvoiy pe pua Ot vroopiovoa
3 % 3 Kkat 10 TPOCGNHO TOVG gvairdooetal (Gniadn >0, <0, >0, <0, ...), 16t Bplokdpacte
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| UPNAOTEPNC TAENG onpeia peyioTou Kat ehayiotou

un JNBEVIKES KOL dev 1oY0EL KATL und 1¢ Tpory

16 EM0TO ( Lépe 0T elvar saypoticoy nouf)(iliuavm .

& TOMIKO PEYIOTO. AV givat ok&;}
ty1oT0 OV

onueio dev giva 00TE HEY

f(z, Y z) = TYyz OV EMPAVELD TN 1oV

omikd axpOTaTe ™me i s
VTG TO KPITPLO SEVTEPNG Tapaydryoy,

: L
2ot lxpnolponow) (LC“G‘D‘J,.

MELETHOTE TA T
pog % + v +z
e pspués mapay@yovs TG fondnTikic owvdpmnonc by,

; AT AY
E&io@vovTag HE KN 1. RaipvovHE

ayz = Mgty +2 1

yz = 2)T
xz =2y
Ty = 2Xz

372+y2+22=1.

— (a2 + y2 +2%) = 2X. Av A = 0, oL Moeig eivar (z,y,, ),
v

Enopéveg, 31y2 p
(+1,0.0,0), (0, +1,0,0) xot (0,0,+1,0). A ’\2 # 0’1 TOTeieOuNs 2\ = 3ryz = g
omdte 22 = 1. Me avtiotoyo wpono, 72 = y* = 3. Apa ot MoELg Sivoviar g o,

onueia ™G h Karot avTIOTOES TIHEG TNG f Bivovtg g,
Mlivaea 3.1, o 6o SOmOETOVOLHE OTL Ta onueia B, F, G xat K eivatonpeio e)ayior,

Ta onpeia D, H. I xat J eivar onpeia peyiotov. [ va SOVHE oV AVTA T0 0T0TeR oy,

GUUEOVODV HE TO KpITPLo GEVTEPNS TAPAyDYOV, npémet va EETAGOVHE 600 0pilus;:

= 3ayz = 1+1/3/6. Taxpiowua

Apyikd e&etalovpe ™V
0 —dg/dx  —0g/dy 0 -2z -%
|H,| = |-0g/0z 82h)02% 9%/0zdy|=|-2z —2A =z
—8g/0y 0*h/0xdy d2h/0y? T =2

— 8\z2 + 8y + 8zyz = 8A\(a? + % + 22%).

TMopampodpe 6Tt mpdonpo(|H,|) = npéonuo(A) = mpoonuo(zyz), omov 1 oo
evog apiBpov eivat 1 av o apifpog givar Betikdg kar —1 av gtvat apvnTiKog. It Ve
egetalovpe TV

0 —dg/0x —0g/0y —0g/0z
—0g/0x  9*h/0x* O°h/Oxdy O°h/0x 0>
—dg/dy °h/0zdy  O°h/Oy*  O°h/OyOz
—9/0z 0%h)0xdz 8%h)Oydz O*h)07

0 -2z -2y -2
-2z =2\ Z Y
=T e D G )
=08 =y [ AT 5

|Hy| =

N omoia 1601 ; o
I, F GT:;F ;:{;':4 Ot onpein + A, +B kot +C, kau pe — 22 otovnérowt o0 ¢
eMiota, Lo D, | X?D:g:l “72' < Okau |H,| < 0, omére To kprrijpto AEeL ot “"“l\fi}}
s ’ N " dio A ) . Y

Eivan Tomkd péyiora, Té), AOVHE [H | > 0 kot |H 4| < 0, omdte 10 KpuePe

- 0g, oV , : . $
£C elvan sayparicg (Tnuciga, HOOVaL e T0 kprTpuo Sebtepng mapaydyoL ™ ¥ |

B —
Tt hemTouent ouin
HITOUERT) aviy ;
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